

2015年春运即将拉开帷幕

杨浦交警部署道路交通安全工作

■记者 陈玲 文/摄

本报讯 2015年春运工作即将全面展开,为切实加强春运道路交通安全管理,确保春运期间道路交通安全、有序、畅通,1月27日,区交警部门召开2015年春运工作动员大会,全面拉开了春运道路交通安全保卫战序幕。

为让春运期间广大旅客走得安全、顺畅,交警部门将如何具体安排部署?区交警部门相关负责人在接受记者采访时表示,杨浦交警将全力以赴,坚决打好这场战役。

问:一年一度的春运即将拉开帷幕,今年本区道路交通安全工作总体目标是什么?

答:今年春运从2月4日开始至3月15日结束。春运期间,昼夜长夜、雾霾、团雾、冰雪等恶劣天气等不利因素,严重影响安全行车工作。交警部门将与各有关部门密切配合,齐抓共

管,具体目标包括:道路交通事故各项指标稳中有降,力争在春运期间,不发生有社会影响力的伤亡事故。特别是要重点严防发生带有冬季特点的“三类事故”,即:严防危险品运输车与客运车辆发生追撞、燃爆导致的重大交通事故,严防雾霾、团雾、冰雪等导致的多车相撞事故,严防客车、面包车、校车翻坠导致的重大交通事故,为道路交通安全工作取得良好开局奠定基础。

问:为实现以上目标,交警支队将采取哪些措施?

答:一是春运启动前,对客运企业驾驶人和安全主管人员进行交通安全宣传,杜绝不合格车辆参加春运。二是杜绝不合格驾驶人参加春运。三是加强重点车辆单位的安全监管。四是提高路面见警率,适时开展交通秩序集中整治,并加强恶劣天气条件下的道路交通事故应急管理制度道路巡逻管控,一旦出现雨雪天气,要求全警上

路巡逻,保障恶劣天气下全区道路安全、有序、畅通。

问:今年,交警部门是如何做好春运检验工作的?

答:长途客车、旅游包车、面包车、危化品运输车“四类车”是杨浦交警春运期间“死盯”的车辆。即日起,各运输单位将开展安全隐患自查自纠,查车辆安全性能,清驾驶人违法记录,开展交通安全学习教育,严格长途客运车辆凌晨2时至5时停运制度,800公里以上客运车辆接驳制度,省际包车客运标志牌管理制度,把违法挂靠,长期在外私揽业务、非法经营人和车清理出企业,强化企业安全自律。同时,交警部门也将不定期对车辆运输单位进行抽查。

区交警部门还提醒,春运期间,将进一步加大交通执法检查力度,严厉查处超员、超速、超载、疲劳驾驶、酒后驾驶、无证无照行驶、非法载客等



图为交警正对某车辆运营公司的车辆进行抽检。

对本区客运中心、物流公司等相关企业的车辆开展集中检查。



1月28日,新华医院心内科、神经内科的专家们走进明园小区,为社区居民提供“零距离”义诊服务。这是平凉路社区卫生服务中心与新华医院两科室打通“双向转诊”通道后,借助家庭医生工作平台,为签约居民推出的又一便民新举措。

■记者 毛信慧 摄

部分街镇试点推进社区基金(会)培育发展工作 拓展社会资金募集渠道

■记者 陈玲

本报讯 日前,区民政局召开杨浦区社区基金(会)研讨会。记者从会上获悉,针对当前社区治理中存在的瓶颈问题,2015年,区民政局拟在本区部分街镇试点推进社区基金(会)培育发展工作,进一步拓展社会

资金募集渠道。

会上,针对如何推动此项工作进行了深入的交流探讨。培育社区基金(会)是推进社会治理创新过程中的有益尝试,有助于促进社会公益力量更多地服务本土,解决社区问题。

会议要求,推进社区基金(会)培育发展,首先要找准其定位,明确其

运作的空间和机制;其次,政府要为社区基金(会)培育发展提供必要的支持,从政府主导逐步转向引导,并最终转变为政府指导;第三,要着力解决社区基金(会)培育发展过程中的人才问题,在引入专业人才的同时,也要广泛吸引居民参与到社区基金(会)的运作中。

中医:“腊八”不妨喝碗养生粥

■记者 毛信慧

本报讯 俗语说“过了腊八就是年”,腊八节喝上一碗香喷喷的腊八粥,这节日气氛才更加浓郁。随着生活条件的改善,腊八粥的配料已经非常丰富,口味也推陈出新。不过,专家建议,腊八粥不宜太杂,不妨挑选

适合食材,熬一锅“养生粥”。

1月27日,沪东老年护理院的专家们走进平凉路社区,为居民现场演示“养生粥”的做法。在电饭煲中加入芝麻、松子仁、柏子仁、核桃仁、杏仁、黑豆、红豆、粳米,添加适量红枣等,煮上几小时,一锅营养丰富的“养生粥”便熬成了。

长期从事食品与营养方面研究的中医医师刘琦介绍,腊八粥食材较为丰富,符合营养学上食物多样性的标准,豆类、谷物中的营养物质搭配起来可起到互补作用,能满足人体需求。不过,食用腊八粥要因各人体质而异,尤其糖尿病患者、老年人等群体,应选择低糖、中性的食材。

低保家庭青少年正面成长计划中期研讨会—— 专家为青少年成长当“参谋”

■记者 陈玲

在项目进行中,项目组随机对60户家庭进行了入户调查,发现67%的青少年将家庭氛围视为生活中最重要的部分,希望父母能够多抽出时间陪伴自己。而这些青少年的父母由于常年工作繁忙,能够陪伴孩子的时间少之又少,他们唯一的期望便是孩子能提高学习成绩。

针对两者之间期望的背离,上海学院社工系主任陈蓓丽说,对于家长与社工以及孩子之间的不同期望,社工得率先对家庭观念进行调整,建议家长能寓教于乐,从孩子兴趣出发,促进学业提升。华东理工大学教授梅萍同样认为,可将应试教育纳入活动中,建议采取服务对象结对的形式,促进小朋友与家庭间的交流。

如何保持对低保家庭的可持续介入?专家们提出创设可复制模式,纳入社会救助体系,发动大学生志愿者,寻求其他资助渠道如街镇,分享活动模式,供其他机构学习,社工与居委会对接,居委会提供场所、社工介入、双方结合等建议。

记者了解到,第二期“快乐的脚丫”杨浦区低保家庭青少年正面成长计划将于农历春节后启动,实施项目的街镇将有所调整。

江浦:依法拆除多年违法建筑

■记者 陈玲

时也是响应周边居民的诉求。

据介绍,整治前,街道制定了违法用地综合整治方案,作了周密的安排和精心的部署,以确保此次整治万无一失、顺利进行。在现场,为防止当事人纠集有关人员阻碍整治行动,城管、公安、辅警等人员拉起了警戒线;在完成清场劝离、断水断电、土地勘测及物品登记等工作后,铲车迅速对涉及违法用地的建筑物进行了拆除。由于前期准备较为充分,集中整治进展比较顺利。

记者了解到,2014年,根据区委、区政府的部署和要求,江浦路街道加大了对违法搭建的整治力度,全年共计拆除违法建筑2333平方米,其中新建违法搭建1048平方米,历史存量违法建筑1285平方米。同时根据区拆违办专项整治要求,街道清理拆除占人行道违法搭建11处共180平方米,拆除户外违规设施150处,使辖区内违法搭建势头得到有效遏制。今年,街道将继续加大对违法搭建的整治力度,还居民一个良好的生活环境。